CONCURSO "MARES DE INSPIRAÇÃO" DESAFIA CRIANÇAS A CELEBRAR OS OCEANOS COM A ESCRITA

Em celebração do Dia Nacional do Mar, o Agrupamento de Escolas Gonçalo Mendes da Maia apresenta o concurso "Mares de Inspiração," uma emocionante competição de escrita direcionada a crianças dos 3º e 4º anos. A iniciativa, idealizada por Leonor Simão, uma jovem de 8 anos que depois de criar o Club LiteraturArte decidiu desafiar os seus colegas a participar num concurso de escrita. Inserido no projeto nacional "Escola Azul," convida as crianças a explorar o seu talento na escrita e a expressar suas ideias sobre os oceanos, enquanto apoia uma causa ambiental crucial.

A paixão de Leonor Simão, uma jovem estudante de apenas 8 anos do Agrupamento de Escolas Gonçalo Mendes da Maia, pela literatura e a sua profunda preocupação com o estado dos oceanos deram origem a uma iniciativa inspiradora. O concurso literário "Mares de Inspiração" foi idealizado por Leonor, que acredita que as crianças têm um papel fundamental na preservação dos oceanos. A competição é uma oportunidade para que as crianças dos 3º e 4º anos do agrupamento demonstrem seu talento na escrita e compartilhem suas ideias sobre os mares e oceanos.
O concurso tem um propósito significativo: promover a leitura, escrita e a consciência sobre a importância dos oceanos na vida de todos. O tema do concurso gira em torno dos mares e oceanos, desafiando os participantes a explorar sua beleza, significado e a relação íntima que todos nós temos com esses ecossistemas essenciais.
Uma característica notável deste concurso é a colaboração com o programa "Escola Azul," que promove a literacia dos oceanos e a responsabilidade ambiental. Ao participarem do "Mares de Inspiração," as crianças não apenas têm a oportunidade de expressar suas ideias e perspectivas sobre os mares, mas também contribuem para uma causa ambiental crucial. A preservação dos oceanos é uma responsabilidade de todos, independentemente da idade, e este concurso permite que as crianças desempenhem um papel ativo na promoção da conscientização e do amor pelos mares.
Os vencedores deste concurso terão a oportunidade de ver suas histórias publicadas e receber prémios emocionantes, tornando-o uma oportunidade única para as crianças demonstrarem seu talento e aprenderem mais sobre a importância dos oceanos. O concurso "Mares de Inspiração" é uma das várias atividades que a Leonor Simão e os membros do Club LiteraturArte têm desenvolvido e que convida as crianças a inspirar-se e a inspirar-nos com suas palavras, celebrando a literatura e a proteção dos oceanos ao mesmo tempo.
Inicialmente o concurso era destinado apenas aos colegas da Turma do 3º I da Escola Básica 1º Ciclo Jardim de Infância 1 da Maia (Estação). A  professora Carla Maia, acreditou na ideia e com o apoio da Diretora do Agrupamento, Professora Sónia Lopes e da Professora Nazaré Firmino a coordenadora da Escola Azul no AEGMMAIA, o concurso ganhou outra dimensão. As professora viram que a ideia pode ser uma alavanca para a consciencialização sobre a importância dos oceanos e da escrita entre todas as crianças. A iniciativa é uma prova de como uma única criança, motivada pela paixão e pelo desejo de proteger o nosso ambiente marinho, pode inspirar uma comunidade escolar inteira a tomar medidas em prol dos oceanos. "Mares de Inspiração" é um lembrete de que, juntos, podemos fazer a diferença.
O prazo final para submissão das obras é o dia 1 de março de 2024. Os participantes podem pedir ajuda aos seus pais ou professores para submeterem os trabalhos através do formulário disponível. É importante lembrar que a originalidade e a criatividade são fundamentais, e as histórias devem refletir a visão única de cada criança.
As datas-chave do concurso são as seguintes:
· 1 de março de 2024: Data limite para enviar os textos e ilustrações a concurso.
· 20 de maio de 2024: Dia europeu do Mar, quando serão anunciados os vencedores do concurso.
· 8 de junho de 2024: Dia Mundial dos Oceanos, data em que será publicado um livro com os textos a concurso.
Para mais informações e para aceder ao regulamento completo, os interessados podem visitar o site oficial do concurso em www.literaturarte.leonorsimao.pt.

